
Μ
οιάζουν «αταίριαστοι». Η μια
υποψήφια βουλευτής του
ΑΚΕΛ και ο  άλλος υποψή-
φιος με τον Δημοκρατικό Συ-
ναγερμό. Η Νινέττα Καζαντζή

είναι πρόεδρος της Παγκύπριας Συντονιστικής
Επιτροπής Προστασίας και Ευημερίας του Παι-
διού και του Εθνικού Διχτύου Ενάντια στη
Φτώχεια. Ο Αντρέας Μιχαηλίδης είναι επιχει-
ρηματίας, οικονομολόγος και προπονητής του
Απόλλωνα. Έχουν όμως πολλά κοινά. Κατεβαί-
νουν και οι δυο στην επαρχία Λεμεσού. Άτομα
με λόγο ουσιαστικό, συναινετικό, δέχονται ο
ένας την άποψη του άλλου και δεν θα τους
ενοχλούσε, αν εκλεγούν, να κάθονται δίπλα ο
ένας στον άλλο στα έδρανα της Βουλής.

Ο Σαββόπουλος έλεγε πως οι παρέες γράφουν ιστο-
ρία. Πώς μοιάζει η ιστορία που γράφει η δική σας
παρέα;
Α.Μ. Έχω μια ωραιότατη οικογένεια, μια καλή συ-
νεργασία στην εταιρεία μου, μια χαρούμενη καριέ-
ρα στην προπονητική που αγαπώ. Αισθάνομαι ότι τώ-
ρα έφτασα σε ένα στάδιο της ζωής μου που θα ήθε-
λα να προσφέρω κάτι περισσότερο στον συνάνθρωπό
μου, αλλά πολύ περισσότερο στην πόλη μου.
Ν.Κ. Για μένα ιστορία γράφουν οι πολιτικές παρέες.
Δεν μπορείς να διαφοροποιήσεις πολλά μέσα από
την προσωπική σου ζωή, ούτε μέσα από φιλίες, μό-

νο μέσα από ένα αγώνα που γίνεται σε πολιτικό επί-
πεδο. Είναι πεποίθησή μου ότι η πολιτική καθορίζει
τα πάντα. Είναι ιστορικό ότι σήμερα η Αριστερά εί-
ναι εξουσία και ότι κατάφερε τα τρία αυτά χρόνια,
ενώ βρέθηκε σε μια παγκόσμια οικονομική κρίση,
να μην κάνει τον κόσμο φτωχότερο. 
Τι είναι σημαντικότερο στην πολιτική; Ο ηγέτης ή η
ιδέα; 
Και τα δυο, διότι χωρίς την ιδέα δεν μπορείς να κυ-
βερνήσεις, αλλά αν έχεις μόνο την ιδέα χωρίς μια
ηγετική προσωπικότητα, θα μείνεις στην ιδέα.
Α.Μ. Συμφωνώ απόλυτα με τη Νινέττα ότι είναι και
τα δυο σημαντικά. Ένας ηγέτης χωρίς ιδέα δεν μπο-
ρεί να προσφέρει. Ο ηγέτης είναι εκείνος που χα-
ράσσει τη γραμμή.
Πώς θα θέλατε τον αυριανό ηγέτη, συμβατικό ή αι-
ρετικό; 
Ν.Κ. Αιρετικό άτομο που να μπορεί να κάνει τομές
χωρίς να σκέφτεται την εξουσία. Τα κακώς κείμενα
που υπάρχουν μόνο με τομές λύονται. 
Α.Μ. Εγώ θεωρώ ότι δεν είναι άσπρο-μαύρο. Υπάρ-
χουν κάποιοι τομείς στους οποίους η συμβατικότη-
τα δεν είναι κάτι το αρνητικό. Από την άλλη, χωρίς
να μπορείς να κάνεις αλλαγές επειδή σκέφτεσαι το
πολιτικό κόστος και την αυριανή αναμέτρηση, νιώ-
θω ότι δεν δικαιούσαι να ηγείσαι. 
Η μελλοντική μας ευτυχία εξαρτάται περισσότερο
από τους τεχνοκράτες ή από τους φιλόσοφους; 
Ν.Κ. Πάντα θα εξαρτούμαστε από τους τεχνοκρά-
τες. Η φιλοσοφία δεν ξέρω πόσο ρόλο παίζει ου-
σιαστικά.
Α.Μ.Ουαί και αλίμονο αν μείνουμε στα χέρια των τε-
χνοκρατών εσαεί. Χωρίς τη φιλοσοφία στη ζωή, χω-
ρίς τις ανώτερες ιδέες, νομίζω ότι θα είναι άδεια η
ζωή μας. Παλιά οι φιλόσοφοι ήταν η κυρίαρχη τάξη,
θέλω να ελπίζω ότι θα επανέλθει σε κάποιο βαθμό.
Οι τεχνοκράτες ξέρουν τη δουλειά τους και στις πλεί-
στες περιπτώσεις την κάνουν καλά, αλλά χωρίς τη
φιλοσοφία νομίζω θα ακολουθήσουμε λάθος δρό-
μο, όπως ακολουθούμε τα τελευταία χρόνια με τις
παγκόσμιες κρίσεις και συγκρούσεις. 
Ν.Κ. Ως λαός έχουμε μια δική μας φιλοσοφία η οποία
είναι πώς να περάσουμε καλά, τι μας συμφέρει και
καμιά φορά μπορεί να ξεχνούμε ότι κάτι που για μας
είναι καλό, μπορεί να μην είναι για τον άλλο. Φο-
βούμαι ότι οι ανώτερες ιδέες της φιλοσοφίας δεν εί-
ναι μέσα στην καθημερινότητά μας. 
Α.Μ. Ο Νέλσων Μαντέλα, για παράδειγμα, άλλαξε
τον ρου της Ιστορίας φιλοσοφώντας, δεν το έκανε
με τεχνοκράτες. Με τέτοιους φιλοσοφημένους αν-
θρώπους θα μπορέσουμε να έχουμε ένα καλύτερο
κόσμο. Μισώ τη συγκρουσιακή κατάσταση που επι-
κρατεί σήμερα. Είναι εύκολο σήμερα να φωνάζου-
με για να κερδίσουμε ψήφους.
Ανήκετε στα δυο μεγάλα κόμματα που εδώ και και-
ρό φωνάζουν για να κερδίσουν ψήφους. 
Α.Μ. Αυτό δεν συμβαίνει μόνο μεταξύ των δυο δι-
κών μας κομμάτων αλλά με όλα τα κόμματα.
Ν.Κ.Συμφωνώ ότι ο Μαντέλα άλλαξε πράγματα, αλ-
λά ο στόχος του ήταν ο άνθρωπος, ήθελε να αλλά-

ξει τη νοοτροπία και να βάλει τον διαφορετικό τρό-
πο σκέψης στον καθένα. Εκείνο που με προβλημα-
τίζει ως πολίτη είναι πότε η ηγεσία μας προσπάθη-
σε να διαφοροποιήσει τον τρόπο που σκέφτεται ο
απλός πολίτης για τα οικονομικά, τα κοινωνικά ή τα
εθνικά θέματα. Τώρα που γίνεται μια προσπάθεια
ενημέρωσης του κόσμου, βλέπω να υπάρχει αντί-
δραση αντί ομοφωνία. 
Πολλές φορές τα κόμματα ερμηνεύουν εντελώς δια-
φορετικά το ίδιο θέμα, με αποτέλεσμα να συγχύζουν
τον πολίτη. 
Ν.Κ. Για μένα ενημέρωση είναι να πω στον πολίτη ότι
υπάρχουν αυτές οι πηγές, να τις διαβάσει και να απο-
φασίσει. Από την άλλη, οφείλω ως ηγέτης να δώσω
μια κατεύθυνση, αλλά όχι να ενημερώνω μονόπλευρα
όπως κάνουν τα κόμματα σήμερα. 
Α.Μ. Όσον αφορά τις διαφορετικές ερμηνείες ενός
θέματος και τη σύγχυση που προκαλείται στον πο-
λίτη, αυτό είναι γεγονός και εναπόκειται στον κα-
θένα μας να το αλλάξει. Τώρα στις περιπτώσεις που
όντως υπάρχει μια διαφορετική αντίληψη σε ένα θέ-
μα τότε είναι απόλυτα φυσιολογικό να υπάρχουν δια-
φορετικές ερμηνείες και ο πολίτης θα κρίνει από αυ-
τά που ακούει και βλέπει. 
Όταν βλέπετε δυο πολιτικούς να συζητούν στα ΜΜΕ
… δεν συζητούν οι πολιτικοί αλλά μαλώνουν. Θέλω
να αλλάξει ο τρόπος αυτός διότι σπάνια ακούω μια
ήρεμη συζήτηση με επιχειρήματα, με ένα επίπεδο
σεβασμού ο ένας προς τον άλλο και αυτό με ενοχλεί. 
Α.Μ. Συζητώ σημαίνει μιλώ και ακούω. Τις πλείστες
περιπτώσεις οι πολιτικοί δεν ακούν τον άλλο. Άσε
που μιλούν 2-3 μαζί και δεν καταλαβαίνεις τι λένε.

Δεν αντιλαμβανόμαστε ότι ο κόσμος πλέον έχει κου-
ραστεί. Ακούω πολλούς νέους που λένε ότι δεν θα
πάνε να ψηφίσουν διότι δεν τους εμπνέει η πολιτι-
κή. Αυτό δεν μας προβληματίζει; Υπάρχει μια απα-
ρέσκεια και αποχή. 
Γιατί αποφασίσατε μέσα σε αυτό το κλίμα να αναμι-
χθείτε με την πολιτική; Ο χαρακτήρας, οι εμπειρίες
και τα βιώματα μου, μπορούν να συνεισφέρουν να
αλλάξει αυτό το άσχημο κλίμα της πολιτικής. Οφεί-
λουμε να αλλάξουμε νοοτροπία, αρκετές φορές να
βάλουμε τις οποιεσδήποτε διαφορές μας στην άκρη
και να δουλέψουμε σκληρά για να λύσουμε τα πολ-
λά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο πολίτης. Ο κό-
σμος και κυρίως οι νέοι έχουν κουραστεί να βλέπουν
τους πολιτικούς απλά να καυγαδίζουν.  
Τι θέλουν οι νέοι; Ο καιρός των πολλών συνθημά-
των και των ελάχιστων έργων έχει παρέλθει. Οι νέ-
οι θέλουν απλά μια προσπάθεια επίλυσης των σο-
βαρών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν. Θέλουν
νέο πνεύμα και καθοδήγηση. Θέλουν πρότυπα τα
οποία δυστυχώς δεν τους προσφέρουμε σήμερα.
Τους τα προσφέρουμε στα γήπεδα! Το γήπεδο είναι
μια μικρογραφία της κοινωνίας μας. Υπάρχουν πρό-
τυπα κακά αλλά και πρότυπα καλά. 
Ο χουλιγκανισμός, η βία… είναι πολύ άσχημα και
θλίβουν εμάς τους ρομαντικούς ανθρώπους του πο-
δοσφαίρου, όμως είναι μια προέκταση της κοινω-
νίας μας. 
Ν.Κ. Η βία στα γήπεδα και ο χουλιγκανισμός με προ-
βληματίζουν ιδιαίτερα, διότι είμαι πεπεισμένη ότι ο
λόγος που έχουμε αυτά τα φαινόμενα είναι τα πρό-
τυπα που δίνουμε εμείς οι μεγάλοι στους νέους. Δεν

ξέρουμε πώς να λύουμε ειρηνικά τα προβλήματά
μας. Η νοοτροπία τού αν δεν δείρω δεν φέρνω τον
άλλο στο λογαριασμό δεν διαφοροποιήθηκε, και αυ-
τή δημιουργεί το πρόβλημα. Από την άλλη, τι ιδανι-
κά δίνουμε στα παιδιά μας μέσα από την εκπαίδευ-
ση ή μέσα από την οικογένεια; Να φέρουμε λεφτά,
να καταναλώσουμε. Τα ιδανικά της δικής μας επο-
χής ήταν η έννοια της δημοκρατίας, της συνεννόη-
σης, της συναπόφασης, της ελευθερίας, της δικαι-
οσύνης. Πότε διδάξαμε κοινωνική δικαιοσύνη στα
παιδιά μας; 
Γιατί ζητάτε την ψήφο του λαού; Παρόλο που εί-
μαι χρόνια στην πολιτική, προβληματίστηκα πάρα
πολύ αν θα έμπαινα σε αυτή τη διαδικασία. Απο-
φάσισα να κατέλθω στις εκλογές διότι είμαι θυ-
μωμένη για την κριτική και τα σχόλια που γίνονται
τα οποία είναι κακόπιστα. Με ενόχλησε ιδιαίτερα
το ότι ενώ υπήρχε μια συμφωνία τα πρώτα δυο χρό-
νια όσον αφορά το Κυπριακό και την οικονομία,
ξαφνικά, λόγω εκλογών, έγιναν όλα στραβά κι ανά-
ποδα. Δεν μιλώ μόνο για το ΔΗΣΥ άλλα για όλα τα
κόμματα. Μπορώ να διαφοροποιήσω κάποια πράγ-
ματα, να φέρω ένα νέο τρόπο σκέψης. Δεν είναι
μέσα από αντιπαραθέσεις, φωνές και μηδενισμό
που επιτυγχάνουμε τον κοινό στόχο, αλλά με ου-
σιαστική δουλειά και βήματα πιο κοντά ο ένας στον
άλλο. Η ανάμιξή μου στα κοινά για θέματα κοινω-
νικά, ήταν ένας άλλος λόγος που με έκανε να θε-
λήσω να μπω στη Βουλή, για να προσφέρω ακόμη
περισσότερο.
Α.Μ. Μπορεί οι περισσότεροι να με γνωρίζουν από
το ποδόσφαιρο, αλλά η ανάμιξή μου με τα κοινά του

τόπου και ειδικά της Λεμεσού, μου δίνουν τη σι-
γουριά ότι έχω τις εμπειρίες και γνώσεις για να προ-
σφέρω από τη θέση του βουλευτή. Η παρουσία μου
σε διάφορους οργανισμούς και συμβούλια, όπως
οι Κυπριακές Αερογραμμές, ΚΕΒΕ, Εμπορικό και Βιο-
μηχανικό Επιμελητήριο Λεμεσού, Σύνδεσμο Κυπρίων
Προπονητών, Ευρωπαϊκή Ένωση Προπονητών αλ-
λά και η κομματική μου δράση στα συλλογικά όρ-
γανα της παράταξής μου για τόσα χρόνια, νιώθω ότι
μου δίνουν το δικαίωμα να κοιτάξω στα μάτια τον
πολίτη της Λεμεσού και να του ζητήσω τη στήριξή
του.    
Μπαίνοντας στη Βουλή τι θα κάνετε; 
Ν.Κ. Δεν είμαι της αντιπαράθεσης, είμαι άτομο συ-
ναινετικό, που ακούσει τον άλλο, δέχεται τη δια-
φορετική άποψη και μπορεί να διαφοροποιήσει τη
δική του θέση αν θεωρήσει ότι ο άλλος έχει ένα σω-
στό επιχείρημα. Όσο αφορά τα κοινωνικά θέματα
που είναι ο τομέας που με αφορά, μπορώ να συμ-
βάλω πιο ουσιαστικά, διότι υπάρχουν νομοθεσίες
που πρέπει να διαφοροποιηθούν και πράγματα πολ-
λά να γίνουν. 
Α.Μ. Εγώ θέλω να βοηθήσω τον συνάνθρωπό μου.
Μπορεί να είναι φράση κλισέ όμως το εννοώ από
τα βάθη της ψυχής μου διότι συναντώ πολλή δυ-
στυχία. Θα είμαι ανοικτός στο κόσμο και θέλω να
βοηθήσω την πόλη μου. Έχουμε ένα κόμπλεξ ως
Λεμεσιανοί, διότι πολλά έργα σταματούν στη Λευ-
κωσία. Είμαι για 15 χρόνια στο ΕΒΕΛ και ξέρω όλα
τα προβλήματα της πόλης και πόσες μάχες κάναμε.
Θέλω να έχουμε μια πιο διεκδικητική πολιτική. Μας
έριξαν κάποια κοκαλάκια τελευταία και μας λένε
να μην έχουμε παράπονο. Όταν ακούω για τα μέ-
γαρα που σχεδιάζουν στη Λευκωσία και για τα εκα-
τομμύρια που θα δαπανηθούν, θυμώνω.
Ν.Κ. Δεν λύνουμε το πρόβλημα βοηθώντας έναν-
έναν ξεχωριστά, διότι είναι το σύστημα που πρέ-
πει να διαφοροποιηθεί και αυτό μπορεί να το κά-
νει η Βουλή, να βελτιώσει τις συνθήκες διαβίωσης,
εκπαίδευσης, υγείας κλπ. Ο στόχος είναι το οικου-
μενικό, εκείνο που θα βελτιώσει και θα διαφορο-
ποιήσει συνολικά. Αυτό το περιμένω από τη Βουλή
και όντας μέσα θεωρώ ότι θα μπορώ να έχω ένα κα-
λύτερο αποτέλεσμα. Η Λεμεσός τα τελευταία χρό-
νια έκανε θεαματική πρόοδο. Αρχίσαμε να παίρ-
νουμε κονδύλια, γίναμε πιο διεκδικητικοί ως δήμος
αλλά και ως κόσμος. Ήμουν πάντα περήφανη για
την πόλη μου. Αυτό που λείπει από τη Λεμεσό είναι
η βελτίωση στο θέμα της υποδομής για τον πολιτι-
σμό. 
Α.Μ. Σίγουρα βελτιώθηκαν πολλά πράγματα στη Λε-
μεσό, αλλά για παράδειγμα κάνουμε μάχη εδώ και
χρόνια για το Συνεδριακό Κέντρο. Ενώ λήφθηκε πο-
λιτική απόφαση από τις προεδρίες Παπαδόπου-
λου και Χριστόφια, δεν προχώρησε  και εξαγγέλ-
θηκε ότι θα γίνει στη Λευκωσία. Κάπου σταμάτησε
στην τεχνοκρατική μηχανή στη Λευκωσία.
Ν.Κ. Συμφωνώ ότι πρέπει να γίνει στη Λεμεσό το Συ-
νεδριακό Κέντρο και λόγω της υποδομής που υπάρ-
χει στην πόλη.
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Ποιο αυτογκόλ βάλαμε ως λαός; 
Ν.Κ. Πιστεύω ότι βάλαμε αρκετά. Αυ-
τογκόλ είναι η εντύπωση ότι αν κτίσουμε
ένα μεγάλο τείχος από τη μια άκρια
ως την άλλη και μείνουν εκείνοι από
εκεί και εμείς από εδώ, θα επιβιώσου-
με. Είναι μεγάλο αυτογκόλ να θεω-
ρούμε ότι η διχοτόμηση είναι η ιδανική
λύση για τον τόπο μας.
Α.Μ. Μεγαλύτερο αυτογκόλ είναι το ότι
μοιράσαμε την πατρίδα μας στα δυο.
Παρόλο που η Νινέττα μίλησε για την
καλή αντιμετώπιση της οικονομίας,
επειδή θεωρώ την οικονομία το δεύ-
τερο μεγαλύτερο πρόβλημα που αντι-
μετωπίζει η Κύπρος σήμερα, πιστεύω
είναι αυτογκόλ το ότι δεν καταφέραμε
να υιοθετήσουμε μια εθνική οικονο-
μική πολιτική. Μαλώνουμε για το Κυ-
πριακό διότι έχουμε διαφορετικές από-
ψεις και συζητούμε για διαφορετικούς

χειρισμούς στον τρόπο λύσης. Όμως η
οικονομία θα έπρεπε να ενώνει όλους,
να έχουμε ένα κοινό πρόγραμμα διότι
είναι η ζωή μας και δεν πάμε καλά. 
Ποιο πέναλτι δεν καταφέραμε να απο-
κρούσουμε; 
Στη διαδικασία των πέναλτι μας κτύ-
πησαν 7-8 και τα φάγαμε δυστυχώς όλα.
Δεν κόψαμε ούτε ένα. Όλα τα σχέδια
που παρουσιάστηκαν για να λύσουμε
το Κυπριακό δεν μπορεί να ήταν άχρη-
στα και να μην άξιζε ένα κάποιας συ-
ζήτησης, κάποιας διαπραγμάτευσης
και αλλαγής ώστε να μπορούσε να γί-
νει αποδεκτό.
Είναι ανωριμότητα ή έλλειψη ιστορικής
κρίσης;
Α.Μ. Ένας Ισραηλινός φίλος μού είπε
«θα λύσετε το Κυπριακό όταν περάσουν
50 χρόνια, όταν θα φύγει η γενιά που
έζησε τα μίση και τα πάθη, που πόνε-

σε και πλήρωσε με αίμα». Νομίζω ότι
ήταν ανωριμότητα αλλά κυρίως δεν εί-
μαστε έτοιμοι να αντιμετωπίσουμε τη
λύση. Η Νινέττα είπε ότι όσο περνά ο
καιρός ακούγονται περισσότερες φω-
νές για διχοτόμηση. Αυτό δεν αντιλαμ-
βανόμαστε ότι είναι καταστροφικό; 
Ν.Κ. Πάντα ήταν η άποψή μου ότι κάθε
πέρσι και καλύτερα, όσον αφορά τη λύ-
ση. Για μένα είναι ξεκάθαρο ότι κάθε τι
που θα έλθει μετά από αυτό που απορ-
ρίπτουμε θα είναι χειρότερο, διότι ανα-
γκαστικά θα πρέπει να γίνουν περισ-
σότερες υποχωρήσεις. Για να βρεις λύ-
ση εξυπακούεται συνεννόηση, συνα-
πόφαση, άρα πρέπει να δώσουμε και να
πάρουμε. Συμφωνώ ότι φάγαμε γκολ
από όλα τα πέναλτι και ότι κάθε πρότα-
ση που θα έλθει μετά για λύση θα είναι
χειρότερη της προηγούμενης. Αυτό με
στεναχωρεί, διότι θέλω λύση. 

Α.Μ. Είμαι φύσει αισιόδοξος και πι-
στεύω ότι πρέπει να στείλουμε μια νό-
τα αισιοδοξίας στους νέους. Αφού έχου-
με ένα τερματοφύλακα, θα κόψει ένα
πέναλτι μια φορά για να σώσουμε τον
αγώνα.
Μήπως δεν έχουμε καλό τερματοφύ-
λακα;
Ν.Κ. Ο καλός τερματοφύλακας χρειά-
ζεται και τη στήριξη της κερκίδας. Αν η
κερκίδα κάθε φορά που ο δικός της τερ-
ματοφύλακας πάει να αποκρούσει ένα
πέναλτι αντί να τον ενθαρρύνει, τον
γιουχαΐζει, πώς θα το κόψει;
Ο πολιτικός δημιουργεί την κερκίδα ή
η κερκίδα τον πολιτικό; 
Είναι αλληλένδετα τα δυο. Συνήθισαν
οι δικοί μας τερματοφύλακες όλα αυ-
τά τα χρόνια να διαφοροποιούν τις θέ-
σεις τους ανάλογα με την κερκίδα και
όχι ανάλογα με το γκολ που έρχεται.

Τους χωρίζει μια ιδεολογία, τους ενώνουν πολλά 

Έντονος προβληματισμός για 
την αποστασιοποίηση των πολιτών, 
ιδιαίτερα των νέων

Τα πέναλτι που δεν κόψαμε, τα αυτογκόλ που βάλαμε

Τι σας χωρίζει; 
Ν.Κ. Μας χωρίζει μια ιδεολογία, ο τρόπος που θέ-
λουμε να εφαρμόσουμε κάποια πράγματα. Ως άτο-
μα μπορεί να μη μας χωρίζει καν η ιδεολογία. Πολ-
λές φορές βάζουμε μια ταμπέλα, ενώ ουσιαστικά
μπορεί να έχουμε τον ίδιο τρόπο σκέψης και να πε-
ριμένουμε τα ίδια πράγματα. Γι’ αυτό λέω ότι δεν
χρειάζεται αντιπαλότητα. Εκείνο που απαιτώ είναι
να σέβεται ο Αντρέας την άποψή μου και εγώ θα σέ-
βομαι τη δική του.
Α.Μ. Και εγώ θέλω η Νινέττα αλλά και ο κάθε υπο-
ψήφιος βουλευτής να ακούει τις απόψεις μου, να
μη γίνεται η συζήτηση μέσα από αντιπαραθετική
τρέλα που έχει κουράσει τον κόσμο. Θα ρωτούσα
τη Νινέττα, αν μπαίναμε στη Βουλή, αν θα ήθελε να
κάθομαι δίπλα της...
Ν.Κ.Καθόλου δεν θα με ενοχλούσε! Ελπίζω να έχου-
με μια Βουλή που θα βλέπει τον στόχο για να απο-
φασίζει και όχι να βλέπει πίσω και να δεσμεύεται
από μικροπολιτικά.
Α.Μ. Όταν μπεις στη Βουλή, κακά τα ψέματα, κά-
ποια πράγματα δεν μπορείς να τα αποφύγεις.
Ν.Κ.Ο κόσμος ψηφίζει κόμμα και σίγουρα υπάρχει

μια διαφορετική αντίληψη μεταξύ μας όσον αφο-
ρά τα οικονομικά και κοινωνικά θέματα σε επίπε-
δο παράταξης. Αν ο στόχος της πολιτικής είναι ο άν-
θρωπος και αν όλα τα κόμματα λένε το ίδιο πράγ-
μα, πρέπει να το αποδείξουν έμπρακτα, ή να στα-
ματήσουν να το λένε.
Α.Μ. Πρέπει να βρούμε τις διόδους.
Ν.Κ. Με αυτά που ακούω τελευταία δεν είμαι πε-
πεισμένη ότι όντως θέλουμε να βάλουμε τον άν-
θρωπο στο επίκεντρό μας και όχι το άλφα ή βήτα
συμφέρον.
Α.Μ.Εγώ νομίζω ότι και τα συμφέροντα παίζουν το
ρόλο τους, αλλά εφόσον για παράδειγμα ο στόχος
είναι κοινός για λύση του Κυπριακού, επανένωση
του τόπου μας, πρέπει να βρούμε κάποιο τρόπο να
συμβιώσουμε με τους Τουρκοκύπριους.
Ν.Κ.Πρέπει να βρούμε τρόπο να συμβιώσουμε πρώ-
τα μεταξύ μας και μετά να συμβιώσουμε με τους
Τουρκοκύπριους. Με απασχολεί τρομερά η σημε-
ρινή ρατσιστική τάση, η ξενοφοβία, το ότι δεν θέ-
λουμε κανένα άλλο εκτός από μας. 
Α.Μ.Είναι γεγονός ότι υπάρχει μια ανησυχητική τά-
ση η οποία μπορεί να φέρει μεγαλύτερα κακά.

Ν.Κ.Θα φέρει μεγαλύτερα κακά αν δεν την σταμα-
τήσουν οι πολιτικοί και δυστυχώς από τα ΜΜΕ γί-
νεται μια προβολή και διόγκωση που δεν επιτρέπει
τη σύμπνοια.
Α.Μ. Πρέπει να υπάρξει καλύτερη ενημέρωση
και μια εθνική πολιτική πάνω στο μεταναστευτι-
κό θέμα. 
Ν.Κ.Δεν μπορείς να ακολουθήσεις μια καθαρά εθνι-
κή πολιτική διότι είμαστε μέλος της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, αλλά με ενοχλεί το ότι ως πολίτες θέλου-
με να αναγνωρίζονται και να εφαρμόζονται τα δι-
καιώματά μας, αλλά όταν έλθουμε στον απέναντί
μας, παύουν να υπάρχουν τα δικαιώματα.
Α.Μ. Δεν είναι έτσι όλος ο κόσμος.
Ν.Κ. Μια μεγάλη μερίδα του κόσμου. Αν επιτρέπω
σε έναν άνθρωπο να μπει στη χώρα μου για να του
δώσω άσυλο ή για να δουλέψει, οφείλω να του ανα-
γνωρίζω τα ίδια δικαιώματα που αναγνωρίζω στον
πολίτη μου, διαφορετικά παύω να έχω σωστή κοι-
νωνία.
Α.Μ. Δεν πρέπει το κάθε τι να κινείται μέσα σε κά-
ποια πλαίσια; 
Ν.Κ. Βέβαια.

Προέχει ο αλληλοσεβασμός των απόψεων

ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΓΙΑ 
ΤΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ 

Α.Μ. Μια από τις πιο συχνές
ερωτήσεις που δέχομαι, εί-
ναι το τι θα κάνουμε με τους
μετανάστες, τους πολιτι-
κούς πρόσφυγες. Εγώ απα-
ντώ ότι πρέπει να υπάρχουν
κανονισμοί μέσα στους
οποίους να κινείσαι.
Ν.Κ. Όταν μου κάνουν αυτή
την ερώτηση τους απαντώ
να σταματήσουν να εργοδο-
τούν παράνομους εργάτες
και να εκμεταλλεύονται τον
ξένο εργάτη. Αυτή την παρα-
οικονομία τη συντηρούμε
εμείς. Σίγουρα χρειάζεται
ένας κανονισμός που θα θέ-
σει όρια, και πολύ πρόσφα-
τα μας δόθηκαν οι κατευθυ-
ντήριες γραμμές από την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση. 
Α.Μ. Εφόσον είμαι μέλος
της μεγάλης ευρωπαϊκής οι-
κογένειας οφείλω να την
ακολουθώ, αλλά ίσως ο το-
μέας της μεταναστευτικής
πολιτικής να μας βρήκε
απροετοίμαστους.
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